

# 叶县集体经济发展热情高

## 554个建制村全部成立村集体经济公司

本报讯(记者杨沛洁)8月14日,叶县常村镇常派庄村村民代表在村党支部书记杨小伍的带领下,赴陕西考察花椒产业。“人家也是在荒山荒坡上种花椒,投工少,收益比桃树还要好。”杨小伍说。

该村位于燕山水库旁边,土地贫瘠,为增加收入,他们已经种植桃树2700多亩,其中1700多亩已经于去年挂果,亩均收入达到5000元。村民品尝到了产业结构调整带来的甜头,感受到了集体经济的力量。在巩固好果树产业的同时,该村决定进一步调整产业结构,发展多元化的高质高效作物。“俺现在有信心了,这次出来看看别人

是怎么发展的。”一位村民代表说。

当天,该镇南王庄村村民代表刚刚从北京回来。几天前,他们在村党支部书记翟国松的带领下,赴北京参观了桃产业。“村民代表看得很认真,看桃子的长势,详细了解收成及收益。”翟国松说,该村荒山荒坡面积达七八千亩,陆续种植了三四百亩的油桃。去年,他们与北京客商牵手,共同壮大桃子产业。为给群众增信心,他们特意组织了此次观摩。

“现在,各地发展村集体经济的热情高起来了。”该县农业农村局局长兰庆说。为确保群众稳定增收,该县强力助推

村集体经济,554个建制村全部成立村集体经济公司,并实施了“十权同确”,为村集体经济打下坚实的基础。今年,随着实现高质量脱贫摘帽,该县把村集体经济作为乡村振兴的重要抓手,借助村集体经济实施土地流转,发展高效高质农业;拿出一定的资金引导产业结构调整,最高亩补助达到750元。近年来,该县各地出现的创业发展“能人”示范带动,也激发了村民调整种植结构的动力。

当天上午11点多,叶县镇镇长杨澎涛开完会,就带领部分村干部来到龙泉乡迷迭香产业基地考察。前不久,该县招商引

资及村集体经济发现现场会在龙泉乡召开。龙泉乡乡长王志远表示,要百尺竿头更进一步,借助这股集体经济发展的热情,引导各村继续实施产业结构调整。目前,该县已发展近千亩的菜心,亩均利润达5000元,如今已经腾出土地,准备再扩大两三千亩规模。拟将迷迭香产业基地从目前的30亩扩大到千亩,并着力向迷迭香深加工领域拓展,从而实现集体经济的不断壮大发展。

该县的辛店乡、保安镇也借助新获得的张武岗红薯地理标志,联合多个村集体经济做大红薯产业,延长红薯产业链。

# 叶县产业集聚区添“新丁”

## 签约3个项目,合同额为40多亿元

本报讯(记者杨沛洁)日前,在叶县政府会议室,该县县长徐延杰分别与3家投资商签约,合同额为40多亿元。

3个项目将全部投放在叶县产业集聚区,分别是华匠公司的芳纶3项目,总投资8.6亿元;伊格特新材料产业园项目,总投资30.9亿元;庆安化工环保新材料项目,总投资3亿元。相关负责人介绍,3个项目全是聚碳产业的延链补链项目,或利用聚碳材料产业链上的蒸汽,或消化产业链上

的氯气,从而实现增值效应,全部投产年后产值将达30亿元。

经过多年的发展,装备制造、盐化工等产业已成为叶县产业集聚区的支柱产业。为实现可持续发展,该县积极围绕支柱产业招商引资,不断强链补链延链,从而提高产品的竞争力,进一步形成集聚和吸附效应。今年3月,投资100多亿元的PC项目开工,将该县的产业链延伸到聚碳材料领域,为下一步的发展打开了广阔空间。

## 展示新成就 推动大发展

## 开展空心村治理 多出200多亩地

# 樊庄村以地为资产发展集体经济

本报讯(记者杨沛洁)8月14日上午,在叶县镇樊庄村党群综合服务站,该村党支部书记朱要民在与村“两委”干部商议招商事宜。“这多亏了正在开展的空心村治理,不然咋敢想着用地招商呢!”他感慨道。

原来,通过空心村治理,该村多出200多亩土地,他们准备拿出50亩来招商,上个加工项目,让村民在家门口就业。

该村是个典型的农业村,村民多靠外出务工增加收入。在上级部门的支持下,该村成立了村集体公司,想要发展壮大村集体经济。然而,发展村集体经济得有启动资金,更要有资产,特别是土地资产。

如何募得资金和资产?该村紧盯上了叶县强力实施的空心村治理。近年来,随着农村经济的发展和,越来越多的村民在城市买房安家或将住房建在交通便利处,部分村子旧址空心化严重。该县及时出台激励政策,整

理出空心村土地归村集体所有,经土地部门验收后,还可给予村里可观的奖励资金。

朱要民说,空心村治理消灭了破旧的院落,既消除安全隐患,还为村容添彩,更能给村里挣回一笔不菲的收入。他们结合政府的宣传,召开党员会、村民代表会,算经济账、算环境账,统一了思想,达成了共识。

本着一户一宅的原则,该村从党员干部家的废弃房拆起,很快掀起了空心村治理的热潮。记者注意到,在该村学校附近,一大片空地被复垦。目前,该村整理出来的土地面积超过200亩,土地部门已验收150多亩。

该村准备拿出一部分土地建村内游园,获得有关部门支持;拿出50亩招商,以土地入股或建厂房出租,或租给投资商,上马加工类项目,已经有几家投资商与他们洽谈;剩余100多亩他们准备发展高效高质农业,以获得更多的集体收益。

# 深耕沃土的巾帼标兵

## ——记廉村镇黄谷李村村民宁秋香

8月18日,在位于廉村镇黄谷李村的叶县博承农业种植专业合作社占地50多亩的葡萄种植园里,前来采摘、购买葡萄的人络绎不绝。

来自仙台镇毛张村葡萄酒酿造商张红卫告诉记者:“我每年都来这里购买葡萄,因为这里的葡萄被国家有关部门认定为绿色食品,个大味甜,酿造的葡萄酒味正。”

这些葡萄是年逾五旬的黄谷李村人宁秋香种植的。上世纪90年代,叶县供销社系统改制,宁秋香下了岗。但她没有气馁,相信靠着自己的聪明才智和一双勤劳的双手,一定会走上致富路。如今,她不仅是金秋果隆电子有限公司经理,也是叶县第十五届人大代表。

2012年4月,宁秋香在黄谷李村创办了金秋果隆电子有限公司,目前每天可生产电子产品配件2万余件,吸收了周边村200余名留守妇女在家门口就业。廉村镇闫庄村村民葛党丽说:“我在这儿打工5年了,离家不远,工资也不低,还能照顾老人和孩子,很感谢宁大姐。”

2013年8月初,她被叶县县委组织部推选为农村使用技术人才先进代表,参加了由中组部和农业部联合举办的农村实用技术人才培训班。学习归来,她信心更足、干劲更大,在原有的基础上,增加了一条新的生产线,专门制作了各种家电的小型变压器,扩大了生产规模。

两年前,宁秋香又与30多户农民签订了土地流转合同,承包了100多亩土地,从哈尔滨引进优良葡萄种苗发展葡萄种植,安排多名贫困户在葡萄基地务工,其产品也被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品。

一分耕耘一分收获。宁秋香被中国老区建设促进会评为“老区脱贫巾帼标兵”,被河南省委宣传部、省文明办、省妇联联合、省总工会授予“河南省巾帼建功标兵”称号,被市委宣传部、市文明办、市妇联等部门评为“平顶山市巾帼致富带头人”。叶县县委、县政府为她创办的企业颁发“巧媳妇工程示范基地”牌匾。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 王少军)

## 为家园美化出力

# 曹王村村民捐款15万余元

本报讯(记者杨沛洁 通讯员姜浩然)“村民捐款15万余元,我们更得用心把村治好了。”8月12日上午,叶县夏李乡曹王村党支部书记李照根与村“两委”干部协商村里的人居环境整治工作。

曹王村位于叶县县城西南35公里处,全村有541户2008口人,耕地面积3000亩,产业以小麦、玉米种植为主。近年来,在上级多部门的支持下,该村人居环境整治工作有了较大改善。然而,与先进村相比,与村民的要求相比,还有不小的差距。为此,夏李乡将曹王村确定为村容村貌整治重点村,并给予政策支持,要求该村科学规划,群策群力,因地制宜地加快基础设施和公共服务配套设施建设。

为破解环境整治中的资金难题,本月初,经曹王村“两委”研究,该村决定发动干部群众和在外成功人士为家乡建设捐款。该村“两委”干部带头捐款,并通过广播、打电话、发短信、印发致全体村民的一封信、张贴通告等形式深入宣传动员,号召群众为美丽家园建设贡献力量。

“不管在哪儿工作,取得多少成绩,曹王永远是家,也是我的根。”从曹王村走出去,现在在香港创业的李而合说,听说家乡搞人居环境整治,他专程坐飞机赶回来,捐款两万元。

今年54岁的村民朱国营常年周边地区打散工,平日生活十分节俭。当得知捐款消息后,他匆匆赶到村室,掏出300元捐给了村里。“我虽然不富裕,但是俺村的一分子,也想为美化家园作点贡献。”他说。

目前,曹王村已收到村民捐款15万余元。



## 共商致富门路

8月19日,叶县农商银行驻叶县镇段庄村工作队队长(右)到该村贫困户段跃的葡萄园了解小额贷款使用情况,和他商量致富门路。

段跃是2016年第一批申请使用该行小额贷款贫困户。目前,他的葡萄园已具规模,年均净收入达到8万余元,光荣脱贫。

王宏阳 摄



## 上台领奖

8月16日,获得名次的乡(镇、街道)及有关部门负责人登台领奖。当天,叶县2019年上半年经济社会

高质量发展擂台赛在该县政府礼堂举行,各乡(镇、街道)及有关部门负责人依次登台晒亮点、交流经验、谈打算,评委现场打

分。比赛共分三组进行,各小组前三名获金、银、铜奖,最高获奖金20万元。冯栋 摄

## 上半年经济社会高质量发展擂台赛举行

# 九龙街道再获乡(镇、街道)组第一名

本报讯(记者杨沛洁)8月16日,在叶县2019年上半年经济社会高质量发展擂台赛活动中,九龙街道表现亮眼,夺得乡(镇、街道)组第一名,并获得20万元奖金。

“我们就是要勇当全县高质量发展的排头兵。”在发表获奖感言时,该街道党工委书记马向阳说,这也是该街道自2017年第三季度以来第五次获得第一。

党的建设不断提升。今年以来,该街道将党建引领的重点明确为小区物业管理、村级集体经济和脱贫攻坚。在小区物业中成立党组织,引入党群志愿服务机制,推行门卫、保洁、监控等要素式管理,努力实现共建、共享、共治。在基层党风廉政建设方面,选优配强村级廉政监督员,追回集体收益近50万元。

经济建设统筹兼顾。积极招商引资,以经营城市的理念开发建设城北新城,以解决盐湖项目遗留问题为切入点,以美好生活家园为发力点,开启城北新城建设新征程。融购物、餐饮、娱乐为一体的汇升源购物中心今年5月16日开业,总投资1.5亿元。上半年,该街道财政收入达到4045万元,完成全年任务的61%,增长122%,总量居全县各乡(镇、街道)第一。

环境污染防治持续发力。该街道分布了县城三分之二的省定环境监测点和一半的微型站,环境污染防治工作任务重、压力大。为此,该街道投入35万元购买5辆洒水车,投入130余万元打造站点周边环境;出台《突出问题整改处罚办法》,落实网格化管理,坚持夜查,对25家散乱污企业实现“一遍净”,

同时问责工作不力的6名网格员和3名党支部书记。

人居环境整治成效显著。如期完成北环路、沙河公园、玄武大道、平叶快速通道沿河西路的路征迁任务。农村人居环境整治突出干群共建,注重挖掘历史人文、突出文化元素,典庄村典韦文化园成为新的亮点。在“双违”整治工作中,坚持“卫片违法图斑必拆、城乡违法建筑必拆、散乱污企业必拆、群众举报属实必拆”的工作要求,违法占地全部整改到位。

今年以来,该街道固定资产投资、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额等主要经济指标均完成任务的120%以上,招商引资、重点项目建设、脱贫攻坚、路域环境治理等重点任务齐头并进,项目入库数量全县第一。

# 龙泉乡加强“红马甲”队伍管理

## 分为三个等次 出台奖励举措

本报讯(记者杨沛洁)8月19日早上6点多,龙泉乡龙泉村“红马甲”志愿者董向阳等人就拉着水、扛着喷雾器,开始给村公路两侧的荒草打除草剂。“近段时间气温高、雨水足,草长得特别快。”他说。

龙泉村是龙泉乡政府所在地,村子面积大、人口多,境内公路有4公里长。按照每周二、周四固定活动日程,董向阳他们尽力拔草,然而道路两侧的荒草还是在不停地蔓延。因而,他们决定喷洒除草剂,从根本上进行治理。

“像这样的零星活动,都没有记入俺村的‘红马甲’活动册里。”该村村委会主任

董延辉边翻台账边说。记者注意到,每次活动,他们会记录参加人数,最近一次的活动是8月15日,参加者有志愿者王迎宾、王妮等15人。当天活动的内容是拔除荒草,并附有活动前与活动后的照片,活动效果一目了然。

“这样,‘红马甲’活动不摆花架子,才能确保效果。”该乡“红马甲”志愿者服务队负责人蔡桂丽说。

去年底,在全县“红马甲”队伍成立热潮中,龙泉乡35个村的“红马甲”志愿服务队应势成立。于是,该乡天天都有“红马甲”活动的身影,他们或大扫除,或为贫困

户家扫屋扫院……

做好一件事很容易,但长时间坚持做好一件事并不容易。经过一段时间后,他们发现一些村庄的活动只是摆摆花架子,甚至个别村的活动近乎停止。今年6月,该乡出台《龙泉乡志愿服务队奖励方案》,制定了《志愿服务队队长管理办法》《志愿服务队活动经费管理办法》,将志愿服务队活动分为三个等次,A类优秀村每年奖励3600元,B类每年奖励2400元,C类每年奖励1200元,不合格的没有经费。每周每村开展两次有目的、有组织的活动,每次活动不低于10

人。为避免摆花架子甚至作假,除拍图片外还要拍视频,视频中口头表述活动目的、日期、参加活动人数等,拍摄活动前后效果对比图。同时,各村配备一名宣传员,及时、准确宣传报道“红马甲”活动。对于连续两次排名C类后三名者,取消志愿者服务专项经费,志愿服务队队长主动辞职,村党支部书记降为副书记并担任志愿服务队队长。

近期,蔡桂丽正忙着收集各村的活动情况。“现在,各村志愿服务队活动不但走向了常态化,还实现了务实化。”她说。



## 录入信息 监管村务

8月20日,回庄乡三资工作队员在录入该村集体资产信息。

自当日起,叶县纪委监委组织全县18个乡(镇、街道)进行为期一个月的村级集体资产信息集中录入工作,以便让集体经济收支晾晒在阳光下,更有效地接受社会和群众的监督。马琼 摄